



ЗА НАУКУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 12 (352)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 12 АПРЕЛЯ 1980 г.

Цена 2 коп



КЛУБ «СО-МНЕНИЕ»

Перемены в партии не есть сугубо внутренние дела КПСС. Долгое время декларировался лозунг «Народ и партия едины!» Настало время держать ответ перед народом. Именно потому я, беспартийный, решил высказать свои мысли о партии, часть из которых вошли в мою предвыборную платформу кандидата в депутаты краевого Совета.

Я уже не жду от коммунистов покаяния. Дискуссия вокруг статьи С. Зюзиана («ЗН», № 3 с. г.) показала, что этот высокий нравственный поступок доступен лишь единицам. Меня не удовлетворило прочтенное сквозь зубы признание политической ответственности в последних партийных документах. Убежден, что пришла пора поставить вопрос об экономической ответственности КПСС перед советским народом.

Развал экономики свершился согласно историческим предначертаниям съездов и пленумов, под чут-

ким руководством местных партийных исправников. Не пора ли предъявить им счет?

Лидеры «Демократической платформы в КПСС» обсуждают вопрос о сроках грядущего раскола партии. Думаю, что раздел партийного «пирог» может привести к дестабилизации и без того неустойчивой политической ситуации в стране. А потому считаю необходимым поставить вопрос о передаче всего имущества КПСС на баланс Советов, о национализации партийных средств и материальных ценностей. Это акция нравственно и юридически оправдана. Некоторые партийные функционеры считают возможным заявлять, что передавать партийные здания больным и детям следует за плату! Построено это, мол, на партийные взносы... Давайте разберемся.

Номенклатурный принцип расстановки кадров привел к тому, что все руководство, а следовательно, и негосподствующая часть заняты коммунистами. Осуществляемый по разнарядке прием в партию обеспечил приток передовых рабочих и колхозников, что тоже обеспечивало рост денежных средств. В 60 — 80 гг. численный состав КПСС был неизмеримо раздут (надо ведь кормить растущий аппарат). Так обеспечивалась искусственная перекладка денег в партийную кассу.

О другом источнике дохода. Издательское дело монополизировано КПСС. Газеты и журналы, календари и книги, оплачиваемые ежедневно отнюдь не

только коммунистами, пополняют партийную кормушку. Даже водка, столь уважаемая советскими людьми независимо от политической принадлежности, без стеснения облагается партийным налогом,



— ведь этикеточки на каждой бутылке отпечатаны в партийной типографии!

Справедливо будет поставить вопрос о немедленной передаче газет, издательства и типографии «Алтайская правда» на баланс краевого Совета народных депутатов. Народные избранники найдут этим деньгам более достойное применение, чем удовлетворение возрастающих потребностей партийных чиновников.

Несколько слов о партийных зданиях. Общеизвестно, что в административно-командной системе ни единого гвоздя, ни мешка цемента невозможно получить без санкции партийного комитета. Это значит, что строительные материалы, из которых возведены коммунистические

дворцы, были беззащитны изъятию у здравоохранения, образования, культуры. Не пора ли восстановить справедливость? К слову, председатель гражданского клуба «Алтай — Россия» В. Семакин уже

нить такое: выборы в Советы в основном завершены, и пленум горкома принял блестящее решение — ничего не решать! А ведь один из пяти вариантов был здравым, хотя и шел скороговоркой.

годня, пожалуй, только коммунистам не понятна простая вещь. Чтобы получить дефицитный продукт, партийному чиновнику не нужен спелбуклет. Достаточно набрать номер телефона начальника торгового объединения, позвонить утвержденного на бюро соответствующего партийного комитета... О чем еще нужно говорить, если даже работник крайисполкома идет испрашивать соизволения у заместителя крайкома партии, чтобы разместить людей в гостиницах Барнаула? Единственный способ лишить чиновников привилегий — решительное отстранение крайкома, горкомов, райкомов партии от непосредственной хозяйственной деятельности. И заняться этим предстоит краевому Совету народных депутатов. Уверен, что будет скоро принят закон о партиях. Это создаст реальную возможность поставить деятельность КПСС, как впрочем, и других общественных организаций, под жесткий контроль Советской власти.

Не обольщайтесь надеждой, что краевой Совет, на три четверти состоящий из номенклатурных работников, охотно станет решать эти задачи. Если я буду избран, намерен использовать депутатский мандат для контроля и разоблачения антидемократической деятельности чиновников. Это — программа-минимум. А упомянутый выше закон должен создать условия для выборов принципиально новых Советов. На многопартийной основе

Александр Стригунов: «КОМИССАР С НАГАНом НАМ НЕ НУЖЕН...»

предлагал главе партийной власти Центрального района Г. Вагайцеву обменяться зданиями райкома и городской художественной школе, справедливо полагая, что это больше соответствует традициям ленинской партии. Школа-то располагается в полуподвальном помещении, в подполье, так сказать. Ответ получен отрицательный. Что же, нет желания передавать здания добровольно, стоит подумать, о законодательном обеспечении этого процесса.

В разгар кампании выборов в республиканские и местные Советы в Барнауле было развнуто обещание так называемого «совершенствования структуры городской партийной организации». Думаю, не последним мотивом этой лихорадочной работы, было желание обмануть доверчивых избирателей, создать иллюзию движения, расквашивая мертвый стоящий партийный вагон. Иначе чем объяс-

я имею в виду предложение о работе партии по территориальному принципу. Иной возможности отказать трудовые коллективы от партийно-чиновничьего вмешательства я сегодня не вижу. «Комиссар с наганом» не нужен рабочему и ученому, журналисту и колхознику. Политическую работу нужно вести по месту жительства. На рабочем месте надо работать. Кстати, на одном из партийных собраний АГУ, помнится, звучало предложение по ликвидации цеховых партийных организаций и созданию на основе парткома партийного клуба. Но, видать, и правда, самый верный способ похоронить толковую идею — создание рабочей группы по ее обсуждению. А! Рабочая группа! Как дела? Уже два собрания прошло, будет ли отчет о работе?

Смехотворно бесплодной была и деятельность комиссии городского пленума по отысканию привилегий партаппарата. Се-



ВЕРНЕТСЯ ЛИ БЫЛАЯ СЛАВА?

...Стройотряды в нашем понимании канули в Лету... С такой грустной ноты начался наш разговор с В. Пашевым, начальником штаба трудовых дел АГУ.

КОРР: — Прошел год с тех пор, как мы с тобой обсуждали тему ССО на страницах «ЗН». Что изменилось? И если изменилось, то в лучшую ли сторону?

В. П. — Начнем с того, что организован штаб трудовых дел, который координирует деятельность ССО, педотрядов, сельхозотрядов. Места дислокации ССО остались прежние — Водичинский и Тугульский районы. По с-х отря-

ду планируется заключить договор на уборку фруктов в районе Сочи. Если в прошлом году в университете было 9 отрядов, то в этом осталось 8, причем 3 из них на физфаке и 2 на химфаке. И надо отметить, что они являются самыми сильными. Ну, а среди них безусловный лидер — «Спектр». Очень слабые отряды у юристов и историков. Былая слава их осталась в прошлом.

КОРР: — А как комиссарская работа? В прошлом году к ней было много претензий.

В. П. — Никак. Кто-то, а комиссары ничего не делают. По-моему, и делать

они музея Алтайского государственного университета. В связи с этим ветераны обратились ко всем, кто когда-либо имел отношение к АГУ, приносить материалы, письма, документы и другие реликвии, так или иначе имеющие от-

ношение к истории университета. Все материалы необходимо сдавать заведующей канцелярией, секретарю совета ветеранов М. А. Глазуновой.

Те, кто регулярно питаются в студенче-

ской столовой, могли заметить, что в I квартале 1980 года картофель стал там редким гостем. Даже не мечтая о десятках вариантах блюд с этим ценным, богатым витаминами овощем, студенты, сотрудники и преподаватели истос-

ковались по простому пюре. Заведующая производством основной столовой объяснила причину следующим образом: «С городских овощехранилищ картофель поступает очень плохого качества, а в марте вообще поставки прекратились».

Итак за бедственным положением картофеля в местах хранения страдают деятели науки и ее будущее.

В отделе материально-технического снабжения на наш вопрос: «Как дела обстоят со снабжением университета?» ответили: «Отвратительно. Если раньше, до 1989 года, мы относились к КЕМснабу и хоть кое-что можно было достать, послать машину и привезти, то теперь, когда мы перешли к Алтайснабу, натурального ничего нет. Да и что тут может быть? Приходится выискивать по разным инстанциям и зазывать все безразмерные дыры».

КОРР: — Вы получили, так сказать, хозяйственную самостоятельность. Над вами нет теперь крайштаба, но есть университет, поскольку вы являетесь его подразделением. В связи с этим, какая из проблем сейчас более всего волнует штаб?

В. П. — Нет полной самостоятельности у рабфака. Мы не можем предложить им выбор места работы. Хотя вроде бы ректорат хотя и в наше распоряжение, но с условием, что они будут использовать только на вузстрое. А мы хотели с их помощью спасти «Русичей».

Мы не желаем замыкаться на официальных трудовых объединениях, и поэтому готовы сотрудничать со всеми в АГУ, кто

хочет поработать и заработать. Готовы предоставить помощь, речками договориться с обеспечением работой и самой организацией работ. Это отнесется и к тем, кто не может поехать в стройотряд, но «сидит на голодном пайке».

КОРР: — Володя, я предлагаю в заключение нашей беседы упомянуть добрым словом «ушедших» от нас.

В. П. — С каждым годом «покидают» нас лучшие. В нынешнем году к «ушедшим» «Арыке», «Юности», «Пламени», «Землянам», «Искре» «ограничились» и «Ермак», некогда блиставший и грозный.

КОРР: — Аминь...
Беседовал О. ГОЛИКОВ.

Маркс и Энгельс в отличие от социалистов-утопистов не задавались задачей создания детального проекта новой прогрессивной общественной формации, именуемой социализмом. Поэтому необходимо подвергнуть целенаправленному анализу, в первую очередь, систему категорий и концептуальных инструментов марксизма, которые используются для характеристики тех или иных общественных реалий.

Социализм по Марксу возникает как следствие неразрешимых противоречий капиталистического строя, главное из которых — противоречие между общественным характером производства и частным присвоением его результатов. Это противоречие социализм решает путем обобществления средств производства и присвоения их традициями.

Это коренное изменение достигается ликвидацией всего института частной собственности, с помощью политической реформы. Полная экспроприация частной собственности как фактора, определяющего общественную структуру, означает насильственное отделение капиталистов от объективных факторов производства и одновременно соединение с этими факторами класса непосредственных производителей. Следуя марксовской логике, исключаются деньги, являющиеся инструментом присвоения прибавочной стоимости и эксплуатации. Рабочая сила теряет товарную форму, средства производства утрачивают форму капитала, и в результате товарно-денежное производство, как и политическое государство, отмирает. Исчезают классы капиталистов и основных производителей. Именно непосредственные производители должны стать собственниками средств производства. Маркс не отделяет капитал от тех индивидов, которые его персонализируют. Потому политическая экспроприация класса капиталистов обуславливает ликвидацию капиталистических отношений.

В связи с этим положениями необходимо отметить, что, во-первых, у классиков марксизма на что отсутствует институциональная сторона решения этих задач. Во-вторых, верно ли делить всю общественную структуру на два антагонистических класса и все политические, социальные и пр. конфликты выводить из их непримиримой борьбы? Сегодня со всей очевидностью ясно, что классовые конфликты не воспроизводят непосредственно конфликты политические. Они связаны сложной цепью взаимодействий и межклассовых форм. Иначе куда могут быть отнесены феминистские, религиозные, экологические, националистические и другие подобные движения.

Далее, класс пролетариата осуществляет социальное переустройство, а что же интеллигенция? Как быть с крестьянами, которые в некоторых странах сами явились решающей революционной силой? Где мелкая буржуазия, участь которой была сведена к неизбежной пролетариату?

Рассмотрим стройную формулу Маркса о ликвидации частной собственности. Все ее разрозненные формы сливаются в

одну, общенародную. Если при капитализме продукт общественного труда присваивался отдельными капиталистами, то при социализме должно иметь место общественно-личное присвоение продукта, основанное на справедливом распределении по труду. Правда, анонимная денежная среда уже превратила свое существование. Но, оказывается, можно с успехом осуществить краеугольный принцип социализма «от каждому по способностям, каждому по труду» и без ее посреднических функций. Количество часов рабочего времени — вот справедливый и безошибочный способ измерения производительной деятельности каждого члена общества.

Очевидно, не стоит здесь уделять лишнее время для доказательства тех, по крайней мере сегодня достаточно ясных истин, что общественная оценка труда каждого индивида методом подсчета нарабатываемых часов, мягко говоря, несостоятельна. И кроме того, не слишком ли абстрактны ссылки на «осознательное регулирование»? Каким образом, устранив сложившиеся в ходе исторического процесса политические и общественные институты, Маркс думает учесть все производственные, общественные потребности и произвести справедливое распределение на базе современного разделения труда? Возможно ли, что обмен, основанный на дифференциации видов деятельности, будет бесперебойным и экономичным при полном исключении денежной среды? Ответы на эти вопросы у классиков марксизма отсутствуют.

И более того, оспаривается возможность постановки подбных вопросов вообще. Маркс и Энгельс используют здесь нередкий прием, говоря о том, что сама постановка вопроса неразрешима, неправомерна и потому должна быть отвергнута. Вообще, вопрос общественной собственности и способов распределения представляется чрезвычайно интересным. Отсутствия должного эквивалента деньгам у Маркса на практике могло бы лишь привести к падению производительности труда, различным экономическим и социальным кризисам. Современный же социализм предлагает нам такую схему решения этого вопроса: собственность на средства производства — всенародная, а распределение общественного продукта — товарно-денежное. А. П. Бутенко, например, считает, что в этой формуле заложено самое серьезное и непримиримое противоречие социализма, которое он формулирует так: «Про-

творение между общественным характером процесса производства и изменяющимися общественно-личными социалистическими формами присвоения его результата». (А. П. Бутенко. Политиздат. М., 1989, с. 100).

В самом деле, мы видим, что растущий общественный характер производства, связанный с развитием производительных сил, ведет к тому, что средства производства, учитываемые в стоимостной форме, создаются и присваиваются общественно, являются его собственностью. А произведенные общественно предметы потребления, имеющие товарную форму — в личное распоряжение, и далее присваиваются с по-

мощью торговли. Таким образом, изменения в общественной стоимости продукта вызывают постоянную корректировку социалистических форм присвоения. И к таким корректировкам социалистической строй оказывается не приспособленным. Чаще всего статичность социалистических форм собственности по отношению к развитию производительных сил и изменению производственных отношений ведет к кризисным экономическим и социальным процессам.

Вообще, вопрос о формах социалистической собственности и структуре общественных отношений ни у Маркса, ни у Ленина не было. Марксизм предполагает лишь один путь деформации частной собственности. Но, внимательно анализируя сущность так называемой современной капиталистической формации, нельзя не заметить, что в ней имеет место дифференциация собственности и организационной власти, которая означает, что частная собственность практически утрачивает свое значение как фактор, регламентирующий общественную структуру. Причем деформация эта осуществляется абсолютно иначе, нежели предполагал Маркс. П. Гедзон, например, в своей работе «Модернизация и система категорий Маркса» приводит слова авторитетного социолога Парсонса считающего, что дифференциация собственности на практике означает исчезновение капитализма. Этот процесс представляется ему настолько очевидным, что Парсонс считает целесообразным говорить о секторе «свободного предпринимательства» в промышленной экономике как о капиталистическом.

Обратим теперь внимание на классовую теорию Маркса, из которой он выводит необходимость и неизбежность диктатуры пролетариата. В интерпретации твор-

цов марксизма мы имеем коалицию паразитирующих классов, угнетателей, которым противостоят классы угнетенных. Однако и среди социальных низов мы не наблюдаем равенства. Есть гегемон — пролетариат, который выступает в роли главного действующего лица, устанавливающего всеобщую справедливость. Остальные же паразитирующие социальные группы должны доверять ему бремя руководства, оказывать посильную поддержку. Чем же мотивируют Маркс и Энгельс такую исключительность рабочего класса?

Работы Маркса («Классовая борьба во Франции с 1848 по 1850 гг.» и «Восемнадцатое брюмера Луи Бонапарт», «Письмо И. Вейдемейеру 5 марта 1852 г.», «Гражданская война во Франции») так формулируют обоснование этой особой роли. Пролетариат лишен всякой собственности и каких-либо привилегий, а следовательно, и любых локальных и агонистических интересов. Значит, его требования — это требования всеобщего человечества, вытекающие из самой человеческой природы и отражающие интересы всей человеческой цивилизации.

Таким образом, «во имя всеобщих прав общества отдельный класс может притязать на всеобщее господство» (Маркс и Энгельс. Собр. соч. т. 1, с. 425). Инструментом же этого всеобщего господства, во имя всеобщих, естественных интересов должна служить классовая партия, причем именно **КЛАССОВАЯ**, так как выразить она должна интересы освобождения рабочего класса.

Первое, что мы отметим в связи с этими тезисами, это невозможность говорить о самом пролетариате как классе идеальном и монолитном. Даже во времена Маркса структура рабочего класса была неоднородной, и дальнейшее историческое развитие привело лишь к дальнейшему процессу расчленения этого социального строя и к появлению локальных групп с различными интересами в среде трудящихся классов, что подтверждает многочисленные рабочие движения экономистов и других «оппортунистов».

Далее, согласно представлению Маркса, пролетариат организуется в классовую партию, но является ли эта партия в действительности таковой? Если и сам создатель сверхновой революционной теории различал в рабочей партии прослойку интеллигентных революционеров — «ученых социалистов», то коммунистические партии «современного типа», уже безо всяких оговорок, можно прямо назвать межклассовыми.

Теперь попробуем разобраться во взаимоотношениях партии и пролетариата, интересы которого, по идее, партия и защищает. Историческую роль, задачи и принципы построения партии были разъяснены Марксом и Энгельсом в их «Манифесте». Поясняя исключительную роль рабочего авангарда, Маркс формулирует следующий тезис: «... в теоретическом отношении у них [коммунистов — В. К.] перед остальной массой пролетариата преимущество в понимании условий хода и общих результатов пролетарского движения». И здесь же: «Ближайшая цель коммунистов та же, что и всех остальных пролетарских партий: формирование пролетариата

в класс, ниспровержение господства буржуазии, завоевание пролетариатом политической власти» (Маркс. Энгельс. Собр. соч., т. 4, с. 32). Так кто же все-таки будет обладать реальной властью в создаваемом после ниспровержения буржуазии социалистическом государстве: рабочий класс или партийная аристократия, которая за счет познания некоей объективной сущности исторических процессов претендует на вышение общей воли? Каким образом решает марксизм этот дилемму?

Небезынтересно привести в этой связи высказывание Бакунина в его работе «Государственность и анархия»: «Под управлением народным или (марксисты — В. К.) разумом управление народа посредством небольшого числа представителей, избранных народом. Всеобщее и поголовное право избирательства целью народом так наз. народных представителей и правителей государства — вот последнее слово марксистов... ложь, за которой кроется деспотизм управляющего меньшинства, тем более опасная, что она является как выражение мнимой народной воли» (М. А. Бакунин. Философия. Социология. Политика. «Правда», М., 1989, с. 482).

Впрочем, марксисты, прекрасно понимая, что управление аристократизированного партийного меньшинства будет по форме самой настоящей диктатурой, вынуждены убеждать, что диктатура эта будет временная, короткая и демократичная. Можно лишь заметить, что сам по себе термин «демократическая диктатура» более сходен с определением «вадатурата круга». Кстати, одно из основных противоречий марксизма — это, с одной стороны, твердый материализм с его непоколебимым бытием первично, сознание вторично, с другой стороны, столь же твердое, но по сути глубоко идеалистическая ве-

ра в то, что отвлеченная социальная теория может и должна предшествовать общественной практике, и в то, что те немногие индивиды, кои обладают мыслью и теорией, должны быть руководителями общественно-существования, причем руководителями с диктаторскими полномочиями. Поэтому, по выражению того же Бакунина: «На этой фикции мнимого народного представительства и в действительном факте уделения народных масс незначительной горстью привилегированных избранных или даже избранных толпами народа, согнанными для высоргов и никогда не знающими, зачем и кого они выбирают; на этом мнимом и отвлеченном выражении воображаемой общенародной мысли и воли, в которых живой и настоящий народ не имеет даже и малейшего представления, основываются одинаковым образом и теория государственности и теория так наз. революционной диктатуры». (Там же, с. 438).

Далее, если пристально взглянуть в упрощенную общественную схему, предлагаемую марксизмом — ленинизмом — рабочий класс, крестьянство и прослойка интеллигенции, то, помимо того, что в ней смешаны профессионально-трудовые и классовые критерии, нельзя не отметить, что структура эта идеально камуфлирует наличие бюрократии.

Выдвигая на первый план интересы рабочего класса, она без труда маскирует свое существование и фактическое всевластие. Не обладая с малым какой-либо собственностью, бюрократия все попытки ущемления ее интересов, или даже просто ее идентификации с легкостью обличает, как покушения на сами основы социализма. Не случайно марксистская теология сегодня утратила все свои качества научного учения и является нам чем-то как статичной идеологией. А идеология, как известно, это есть деформация знания в результате защиты одних интересов перед другими.

В заключение хотелось бы привести весьма интересное высказывание Н. А. Бердяева, который, рассматривая марксизм в контексте его принадлежности к антигуманистическим религиозным учениям внешнеэкономического толка, говорит о том, что Маркс, очевидно отрицая самоценность человека, опуская ее до орудия материальных производителей сил, «видит в человеке лишь функцию материального социального прогресса и подчиняет и приносит в жертву каждого человека и каждое человеческое поколение идолу грядущего государства будущего и блаженствующего в нем пролетариата. Тут гуманистическая антропология приходит к кризису, обожествленный человек истребляет во имя чего-то гораздо сверхчеловеческого... Марксизм — одно из предельных порождений антропологического сознания гуманизма, истребляющее гуманизм, окончательно убивающее человека» (Н. А. Бердяев. Избр. соч. «Правда», М., 1989, с. 322).

Вячеслав КОРНЕВ, студент I курса ИФ.

ПОПЫТКА КУЩЕНИЯ НА СЛОВАХ



АГУРО

УРОЖАЙ
№ 2

ВЫДЕРЖКИ ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

о студенческом научно-производственном отряде Алтайского госуниверситета

МЕЖДУ ПРОЧИМ...

Химический факультет — самый «бракоспособный» в АГУ. Он побил все рекорды по студенческим бракам. А вообще химикам везет. — у них свое общежитие, свой учебный корпус, «своя» декан.

Только в нашем университете вы сможете быть обладателями приза или денежной премии, если примете участие в конкурсе, на лучшую публикацию, фотографию, рисунок, информацию. Свои работы направляйте в «АГУрец» или «За науку» с пометкой «На конкурс».

Если вы еще не записались в студенческий отряд или в подотряд, то вы многое потеряли. Солнце, воздух и вода, плюс красивые девушки, мужественные юноши и хороший заработок... Все это будет в нашем отряде только в ССО. Спешите! Промедление смерти подобно!

27 апреля 1990 г. в 19.00 в актовом зале корпуса «д» состоится вечер, посвященный памяти Б. Пастернака. Приглашаем всех желающих. По окончании вечера вас ждет приятный сюрприз.

В результате социологического опроса среди студентов мы приводим следующие данные — исторический факультет — самый демократичный; женственный — экономический; женский — филологический; географический — самый противоречивый; юридический — серьезный; физический и радиотехнический — смеж и горе; химический — рискованный; самые скромные и непонятные — математики и биологи.

Большим уважением у студентов главного корпуса пользуются преподаватели — мужчины: И. И. Шефер, В. Ф. Семакин, В. Д. Морозов, Н. Д. Голев, В. А. Мильхин, И. П. Савацкий. Среди преподавателей — женщины: Д. И. Мещерякова, Т. Д. Сергеева (хотя все ее боится), А. А. Губченко, А. И. Иванов, В. А. Пищальникова.

1. Студенческий научно-производственный отряд (СНПО) — это временный молодежный творческий коллектив студентов АГУ, изъявивших желание и способных принимать участие в его деятельности, объединенный общим фронтом работ, определяемым договором с предприятиями, организациями, кооперативами.

Отряд организует свою работу в соответствии с действующим законодательством и настоящим Положением...

7. Органами управления СНПО являются общее собрание, совет отряда и командиры.

8. Общее собрание является высшим органом управления отряда, собирается по мере необходимости, но не реже 2-х раз в месяц; правомочен решать вопросы, если на нем присутствует не менее 2/3

членов отряда; решает организационные и хозяйственные вопросы...

12. СНПО осуществляет свою деятельность на основе договоров подряда, в котором определяется предмет работ, план, источники финансирования, ресурсы и т. д. 13—14. Молодежный центр «Энтрон» выступает в качестве заказчика и заключает договоры с СНПО на конкурсных началах.

15. При создании СНПО выделяется базовое подразделение (кафедра, лаборатория) при котором этот отряд будет действовать.

БАЗОВОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ:

— обеспечивает СНПО оборудованием и производственными помещениями или площадями; — осуществляет науч-

но — методическое руководство деятельностью отряда;

— предоставляет отряду необходимую научно-техническую информацию;

— осуществляет в установленном порядке защиту открытий и изобретений, созданных СНПО;

— курирует работу СНПО.

16. СНПО для научной и практической деятельности:

— получает или арендует необходимые помещения, оборудование и несет ответственность за их сохранение и рациональное использование;

— приобретает в установленном порядке материалы и изделия;

— самостоятельно устанавливает формы организации и оплаты труда.

В случае необходимости администрация АГУ оказывает дополнительную и финансовую помощь СНПО...

18. Распределение коллективной заработной платы и премий между членами отряда осуществляется общим собранием с учетом индивидуального вклада каждого члена отряда в коллективные результаты труда...

20. Срок деятельности СНПО устанавливается, исходя из сложности задачи, поставленной перед ним, объема работ и численности отряда, имеюще-

гося научно-технического задела.

Деятельность СНПО прекращается при выполнении работ, определенных в договоре подряда, а также при получении отрицательного результата, либо при установлении неспособности этого коллектива к выполнению возложенных на него задач.

Примечание: Напечатано с сокращениями. Преподаватели и студенты, желающие более полно познакомиться с положением о СНПО или подать заявление, обращайтесь в комитет БЛКСМ АГУ и в НИС.

"БЕЛОЕ ПЯТНО" ИСТОРИИ

(ОБРАЗЕЦ)

Сколько ни встречалось мне материалов об общежитиях, все в основном критические. А почему бы не создать рекламу на наше родное второе общежитие? Все кричат: «Плохо, да плохо!» А вот и не плохо, не все так мрачно, как кажется. Итак, реклама! Друзья!

Наше общежитие — самое лучшее. Оно находится в живописной местности: деревенский пейзаж, лай собак и крики петухов по утрам. Просыпаясь, сладко потягиваясь, и думаешь: «А противится ли оно между кроватью и раскладушкой соседа? Успело ли юркнуть в дверь и умыться, опередив всех, пока есть вода, скопившаяся за ночь?»

Вот так начинается день. А какие страсти здесь разгораются по ночам! Скрежет и скрип заглохно раздаются в аловещей тишине, почто мы в средневековом замке. Думаешь, это домовые или привидения? Или еще что думаешь? Вы зря так думаете. Это обыкновенные мыши. От них-то и полочают слабонервные массы оспрых ощущений.

Называть «общагу» замком слишком мрачно. Нет, это дворец — чистый, светлый, после редких генеральных уборок, со своими тайнами, интригами, лабиринтами, залами и черными ходами. А как блестящую залу можно представить без

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Любому студенту АГУ администрация факультета ОБЯЗАНА предоставить общежитие. Общежитие сохраняется на протяжении всего обучения. Выселить из общежития разрешается только в случае ОТЧИСЛЕНИЯ ИЗ УНИВЕРСИТЕТА. По существующему положению, если студент университета нарушает правила проживания в общежитии, он может быть отчислен из университета.

ДВОРЕЦ ЗАКАТА

концертного рояля? И пианино действительно имеется, хотя все крышки стенок у него отвалились, и клавиши через одну западают. Зато какие возвышенные чувства будит музыка, когда ее исторгают из этого аппарата в три часа ночи. Жильца с нежной и ранимой душой, глядишь, и слеза прошибет.

Но пойдете дальше рекламировать. Черный ход здесь действительно черный, так как движение через него активизируется по ночам. И ходить, то есть, лезть через него могут только избранные (у кого хватит сил залезть на балкон второго этажа).

Ну, а что же с лабиринтами? О! С ними дело темное. Только старожилы в состоянии без свечек найти входы и выходы в туалеты и душевые. В нескольких холлах перерогатили предохранители, замену которых обещают только летом. Но ведь и в темноте есть свои прелести.

Как и в любом солидном дворце, в нашем раз в неделю даются балы. Они идут с размахом и до двух часов ночи, а для самых стойких — могут и дальше, правда, музыка — на любителя. Ты равнодушны к танцам? Не беда! Завидным охотникам тоже есть где разгуляться. Охоту обычно проводят в окрестных лесах, дворцов и замков.



У нас же можно погоняться за дичью, никуда не выезжая. Вот из мусоропровода вместе с запахом летит «ероплан», то бишь, муха. Если ты зол, у тебя неприязности, то прими майяса за дело. Удар газетой, еще удар — ты облетчишь, весь заряд раздражения как заряд снайпа.

А как захватывает дух травля тараканов! Вот где настоящий кайф! Выгнать вилкой-рогатиной зверюгу из берлоги, потом главно — не оплошать.

Пожалуй, на этом я останавливаюсь, следуя поговорке: много хорошего — не всегда хорошо. Я думаю, всегда роль бы приглашен А. Лушников, который в вежливой форме отказался! Преподавателю кафедры общего языкознания В. А. Пищальниковой,

С. САВИЧ, студентка 882 группы.

...В спорте нет врагов

Завершились игры на первенство университета по баскетболу. Проходили они интересно, захватывающе; команды показали высокий класс игры. Но, к сожалению, не обошлось и без инцидентов. Как ни странно, главным виновниками конфликтов являлись преподаватели.

В соревнованиях принимали участие преподаватели: В. Г. Ленский, И. Ф. Воронков, А. С. Вильховой. Почти ни один матч не прошел без грубости со стороны «старших товарищей» и наставников. Они создавали нервозную обстановку во время игры попытками своего давления на студентов, криками и даже угрозами.

Особенно хочется отметить безобразное (именно безобразное) поведение В. Г. Ленского, который прубо выражался, пытался оспаривать решение главного судьи соревнований П. М. Тулина, пробовал отобрать у него судейский свисток, т. е. лишить тем самым пра-

ва судейства во время матча, вырывал у него мяч. На последних минутах матча ИФ — ЭФ он допустил очередную грубость: умышленно сильно ударил локтем в лицо одного из студентов, после чего он вынужден был покинуть площадку.

От редколлегии «АГУ-рца» Просим рассмотреть этот материал не как «смесь» за статью «Агурцов, ты не прав».

Мы предлагаем кафедре физвоспитания рассмотреть вопрос об этом «участии» преподавателей в подобных соревнованиях.

СТУДЕНТЫ ИФ: АГАФОНОВ, ДОВИДЕНКО, ОРЛОВ, БУНИН, КАШИРСКИХ, БЕРУС.

До скорой встречи?

В прошлом году, примерно в это же время, представительница биологического факультета И. Цхай заявила, что в АГУ есть настоящая организация «зеленых», и что помимо решения экологичеких проблем они даже собираются снять художественный фильм (На главную роль бы приглашен А. Лушников, который в вежливой форме отказался) Преподавателю кафедры общего языкознания В. А. Пищальниковой,

засомневавшейся в серьезности такой организации, даже предложила заключить пари на довольно крупную сумму. (В А. Пищальникова в вежливой форме отказала ей).

Редакция «АГУ-рца» сбращается с призывом: «Откликнитесь, И. Цхай! Что у тебя получилось с фильмом, или хотя бы с решением экологических проблем? Мы ждем письма, деловой встречи в рамках переговоров или хотя бы звонка.

СТАС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ

Филфак. Во время массовых беспорядков на II курсе при выезде из аудитории после звонка, студент 881 группы И. Апальков вывихнул палец.

Экономфак. Весна в образе прекрасной сокурсницы постучала в окно 107 аудитории. Последствия: два выбитых стекла. Студенты расстроены. Они считают это плохой приметой, предвещающей трудности на экзаменах и несварение желудка.

АХЧ. В 401 аудитории главного корпуса открылся музей прикладных искусств. В нем собраны экспонаты, к которым в свое время «приложили руки» студенты. В широком ассортименте представлены стулья разные, столы. Особый интерес представляет доска (на которой мелом пишут). С неповторимым изяществом народными умельцами нанесен орнамент, а в кругах, квадратах и цифрах зашифрована тайна этого искусства.

Кафедра физвоспитания. В тяжелых условиях продолжают трудиться преподаватели кафедры: на каждого преподавателя приходится более 300 студентов, вместо положенных 100-150 человек.

Медпункт АГУ. Кроме СПИДА и «Эноль» медики АГУ обнаружили новый опасный вирус, «линява». По их мнению, этим вирусом заражено уже более 500 студентов АГУ. У больных наблюдаются систематические головные боли, повышение температуры, болезненные бабушки и дедушки и «не было билетов».

Комитет ВЛКСМ. Генеральный секретарь

ВЛКСМ АПИ Е. Пятков принял приглашение руководителя ВЛКСМ АГУ С. Ушакина посетить с официальным визитом наш университет. Особенно гостя заинтересовал «АГУрец». Он встретился с редколлегией газеты. Беседа прошла в непринужденной обстановке.

Биофак. Информационное агентство передало 27 марта с биофака: биофак на факультете продолжает оставаться напряженной. В ряде районов корпуса продолжаются ожесточенные споры между сторонниками ВЛКСМ и силами мятежников.

Заявление представителя ВЛКСМ АГУ

Сам факт дестабилизации внутренней жизни дружественного нам биофака не может не вызывать нашей озабоченности. Мы призываем к стабильности и массовой сдаче членских взносов.

Расчеты «путчиков» не оправдались

Студенты биофака постоянными утками довели секретаря ВЛКСМ факультета до беспрецидентного шага: подача заявления о выходе из ряда ВЛКСМ. Они надеются, что секретарь не пойдет на это, но их расчеты не оправдались. Посмотрим, как будет существовать комсомольская организация факультета без секретаря.

Интерклуб. С официальным визитом для заключения договора на хозработы в Болгарии отбыла делегация АГУ в составе О. Палагина, Н. Галузы, А. Михайлина.

СТАС ГРИДАСОВ.

При студенческом клубе АГУ относительно недавно образовалось экспериментальное молодежное музыкальное объединение (ЭММО).

Под его покровительством существует шесть групп свободных музыкантов. Началом деятельности ЭММО стал сейшн, проведенный 29 декабря 1989 года, на котором тусовалось около половины групп города.

ЭММО помогает ЭТЛ (экспериментальная творческая лаборатория светотехники при МЦ), которая и представляет всю эту светотехнику совершенно бесплатно, и кооператив, изготавливающий музыкальную аппаратуру.



ПИВО С ПИТЕРОМ

Старейшей группой ЭММО, по праву считающейся «ДЕЛИРИУМ», это — белая горячка; — безумие; — бред со зрительными галлюцинациями; — особое состояние психики.

— образ жизни, ЭПИГРАФ: «ДЕЛИРИЙ — ЭТО ОПИЙ ДЛЯ НАРОДА».

Состав: Черепанов Александр

(Алекс Агний — флейта, вопли, шиза); Реутов Андрей (Дюша — бас (голубая гитара) и еще иногда стучит ногами, холост);

Ковалев Олег — идеи и очень старая роаяль; Межевалов Николай — клавиши «Электроника»; Федоров Евгений (Джон — ударные); Колпаков Игорь — гитара;

Войцехович Олег — оператор «тусовщик»; Эскин Алексей (Фредди-панк — шоумен);

Новичкин Николай Николаевич — свет и дым.

Группа образовалась в I квартале 1988 года и по первости звалась незамысловато — «Калачакрой».

Главный сочинитель пизараноидальных текстов Александр Черепанов, он же Шура, он же «Череп». Музыка народная, творят всей группой. Стиль «Делирия», по определению самого Шуры, маразм — рок с попрылками синтезировать музыку. Символ группы — знамя Рериха. В составе группы сейчас теку-

чка, точнее — прутекучка — прихояит, а обратно не ухояит. Правда, на днях их ряды посреди: группу покинули два гитариста: Банников Олег и Бакин Евгений. Хотя Олег и раньше неоднократно покидал своих товарищей, но сейчас покинул уже надолго.

Надо заметить, что у Штыря, то бишь Алекса, есть много заветных мечт:

№ 1. Создать рок-театр; №2. Спеть с Валерием Леонтьевым (стеб);

№ 3 — Попить пива с Питером Габриэлом.

В ходе беседы немолодые таланты (кстати) поговорили на малое количество пива, производимого на местном пивзаводе. Выказались пожелания эдворды Евгению Лобанову, пригрозившему их на своей груди.

Да, присутствует присутствие менеджера, как болезнь, а как внутреннее созерцание самого себя, эмоционально — эмпирический коллапс!

«ПАПА КАРЛО» ЭПИГРАФ: «МУЗЫКА НА-АС СВЯЗАЛА...»

Состав:

Гундосов Сергей — вокал, бубен, марекасы, попрылочки, клавиши; Селедник Максим — гитара, клавиши.

Таратылкин Денис — гитара, виолончель, пиццалки, вокал.

Сувилюк Михаил — бас-гитара, трубы, вокал; Звероподобов Егор — ударные, ксилофон.

Днем образования группы считается 11 июня 1988 года, хотя по этому поводу в музыкальном и околмузыкальном мире все время всматривают множество споров. Стиль П. К. — рок-н-ролд. Песни пишут все пополюво. Обычно они рождаются в коматозном состоянии, все в страшных муках творчества. Бассовые партии абсолютно абстрагированы. Есть в репертуаре группы и западные рок-н-роллы, которые безбожно сдираются, опять же с западных архивных записей.

В перспективе — устроить небольшое шоу, со 138-ю обнаженными женщинами и бесплатной раздачей портянки. В разгар шоу на сцену, поднимая кубы пыли и западных частей, падает старый разбитый «Запорожец».

Есть у П. К. и свои проблемы. Кроме наличия отсутствия менеджера, существует некая фатальность происходящих Обломсов (шестой член группы).

Любимыми песнями П. К. официально считаются «Дай пулемет» группы «МОЛЮТ» и «Лишь бы не было войны» — «ПОД-ЗЕМНЫЙ РАЙ».

Материал о других группах читайте в следующей раз.

БИКТОР ЗУБЕНКО, студент БФ, музыкальный обозреватель «АГУрца».

НА СНИМКЕ: «Папа Карло».

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «АГУРЦА». В прошлом номере газеты «АГУрец» было опубликовано стихотворение В. Десятова «Отпущен из бутылки джин...». Несмотря на знаменитое название газеты, автор стиха осмеливается рекомендовать слово «джин» прочитывать через два «н», разумея под сим персонажа восточных преданий, а не английскую водку. У следующей второй строки, которая выглядит в «АГУрце» как «Что плесневел все все эти годы», рекомендуется слегка снизить экспрессивность путем игнорирования второго местоимения «все».

Строки с третьей по седьмую могут быть смело приняты читателями на веру, а вот в восьмой строке («А тем — веселое похмелье») только было бы понимать в смысле «тяжелое».

Что трудно? А вы как думали? На то ведь они и «АГУрец», чтобы не всякому по зубам был!

Нам пассивный читатель не нужен. Нам вдумчивый нужен, Терпеливый. А верхотрышки пускай «Вкуварь» читают. Там без опечаток.

Вот такие намидоры. С ув., скромный труженник «литературно-публицистических смл» В. ДЕСЯТОВ.

СЕРТЕЙ ЛЕВИН

УМНЫЕ МЫСЛИ.

1.

Хороводы я водил,
Песни пел, смеялся.
Годину, как мать, любил
Умер потом...
И зачем я все это делал?!

2.

В Цюрих ехал, по пути
Встретил я девицу.
И куда мне с ней идти:
Любви же ведь нету!

3.

Судьбою обречен,
Васильев пьет настойку.
Все знают — парень обречен,
А помочь ему ведь, гады,
никто не хочет.

4.

Барнаул
Мне моргнул,
Я поверил,
А он обманул.



Наш адрес: 656099, Барнаул, ул. Димитрова, 66, ауд. 206. Тел. 22-53-97.

АГ 05161

Типография изд. - ва «Алтайская правда»

Заказ 1154.

Редактор Л. ВИХРЕВ.

Тираж 1000.

ПУПЫРШЕЧКИ

Петр I не любил бояр. За их бороды. Бояре дулись на него и не любили народ. Народ очень обижался на них и бил своих жен... Дети выросли революционерами.

Приходит однажды Карл к Фридриху. «Айда, — говорит, — брат, в коммунистическую партию. Тот пидя бороду почесал и сказал: «Давай лучше, Карл, пива попьем»...»

А в Париже шли бои.

Как-то раз Карл Манифест написал. Показал Лассалю, а тот, не будь дурак, написал на нем «Программа Лассалья» и напечатал в революционной газете. Карл сердитый стал. Приходит к обидчику и говорит: «Ты что ж это, изверг, плагиатируешь?!» А Лассаль ему в ответ: «Обидно, брат, слышать такие упреки мне. Ты ведь давеча коллективному собственности проповедовал. А

сам так мелочно попрекаешь!» Смущился Карл и ушел. Стыдно стало.

Посжал как-то Радищев на уль-энд в Москву в дилжансе. А тут весна гря-

нула — грязь, распутство всякое. Мужики пьяные ругаются. Ну и написал: «обо, озорно, стозебно и лаля».

В СЦИПИОН, наш человек.

Традиционный некролог от комитета ВЛКСМ АГУ

Комитет ВЛКСМ АГУ с прискорбием сообщает о преждевременной кончине «Вмака» ССО юридического факультета. На следующий день после выхода газеты девушкам предлагается надеть черные чулки, юношам — черные шкурки. В перспективе траур в этот день может стать традиционным...

АГУрец